

Trento, 17 aprile 2023
FASC. 6.2-2022-57 - AP/MG/mg

NOTE DI CHIARIMENTI N. 1

GARA EUROPEA TELEMATICA N. 115642 MISTO LAVORI E SERVIZI

MEDIANTE PROCEDURA APERTA SOPRA SOGLIA COMUNITARIA CON IL CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE DELL'OFFERTA ECONOMICAMENTE PIU' VANTAGGIOSA PER L'AFFIDAMENTO DEGLI "INTERVENTI DI MANUTENZIONE ORDINARIA, STRAORDINARIA, PICCOLE ESTENSIONI INFRASTRUTTURA DI RETE PROVINCIALE PER LA LARGA BANDA"

Codice CUI: L00990320228202100001

Codice CIG: 9708358676

Codice CUP: B47G21000150008

1)

1) *Per quanto in oggetto, chiediamo conferma che, l'impresa in possesso della Categoria SOA OG6 (scorporabile a qualificazione obbligatoria) in classifica adeguata ai requisiti di partecipazione e ai lavori da eseguire, in luogo dell'iscrizione in appositi elenchi (white list) istituiti presso ogni Prefettura, possa far acquisire all'amministrazione committente, la comunicazione o l'informazione antimafia liberatoria, anche attraverso richiesta, presso la competente Prefettura.*

Risposta

1) **Come previsto nel Bando Integrale di gara a pag. 6:**

"Si evidenzia che, per la stipulazione del contratto di appalto e per l'autorizzazione di subappalti relativi ai settori che di seguito verranno elencati, l'amministrazione committente, in luogo dell'acquisizione della comunicazione o dell'informazione antimafia, deve avvalersi di appositi elenchi (white list), istituiti presso ogni Prefettura.

Con riferimento all'appalto oggetto del presente bando, nei lavori relativi alla categoria prevalente OS19 non rientra nessuna delle attività di cui all'art. 1, c. 53 L.190/2012 (white list), mentre le lavorazioni a maggior rischio di infiltrazione mafiosa di cui all'art. 1 comma 53 della Legge 190/2012 per le quali è richiesta l'iscrizione nelle white list, relativamente alla categoria scorporabile a qualificazione obbligatoria OG6, sono le seguenti:

- estrazione, fornitura e trasporto di terra e materiali inerti;***
- confezionamento, fornitura e trasporto di calcestruzzo e di bitume;***
- noli a freddo di macchinari;***
- noli a caldo;***
- trasporto di materiali a discarica per conto di terzi."***

2)

1) In riferimento al documento Economico MMIS per le seguenti Voci:

| | | | | | |
|----|-------------|-----|--|-----|-------|
| 90 | NVC.005.001 | OG6 | FORNITURA E POSA IN OPERA DI POZZETTI IN POLIURETANO: dim. int. 40x15x26 cm - completo di chiusino ghisa | CAD | 3,000 |
| 91 | NVC.005.002 | OG6 | FORNITURA E POSA IN OPERA DI POZZETTI IN POLIURETANO: dim. int. 70x30x50 cm - completo di chiusino ghisa | CAD | 3,000 |

Come citato nel documento Specifiche Tecniche, “ sui chiusini devono essere riportati...LOGOTIPO della Committente”.

Domanda:

Considerate le quantità esigue per un totale di 6 pz di chiusini in ghisa, i vari fornitori interessati per produrre tali chiusini con LOGO ci chiedono ordine minimo di 50 pz; *si chiede di poter fornire chiusini in ghisa ANONIMI (senza logo). Sono accettati ?*

2) In riferimento al documento “Schede Tecniche cavi in fibra ottica”, al suo interno sono contenuti i cavi e microcavi in fibra ottica a Specifiche Tecniche Alcatel -Lucent.

Domande:

- sono vincolanti o possono essere forniti anche di altri fornitori, purchè aventi le stesse caratteristiche ?
- per quanto riguardano i cavi di tipo tradizionale, sono contenute piu' tipologie (a singola guaina, a doppia guaina, di tipo LSZH, ecc...ecc..).
- Quale tipologia di cavo tradizionale è da prendere in considerazione, per formulare il prezzo delle relative Voci nel documento Economico MMIS (Voci dalla NVO.002.008 alla NVO.002.014) ?

3) In riferimento al documento Economico MMIS, in merito alle seguenti Voci:

| | | | | |
|-------------|-----------------------------------|------|-----|---|
| NVC.001.001 | Armadio Rack 600x1200x1000 mm 24U | OS19 | CAD | 1 |
| NVC.001.002 | Armadio Rack 800x2000x1000 mm 42U | OS19 | CAD | 2 |

Nel documento “Elenco descrittivo Voci”, si recita che tra i vari componenti i Rack devono essere forniti con anche:

- 1 pannello di distribuzione orizzontale (patch panel) modulare da 24 porte RJ45 per la connessione dei cavi di distribuzione orizzontale con prese RJ45 cat. 5e-7.

Domanda:

- I connettori RJ 45 da fornire, dovranno essere in Categoria 5e, oppure in Categoria 7 ?

Risposta

- 1) Si conferma che sono accettati chiusini in ghisa senza logo (anonimi) per le voci NVC.005.001 e NVC.005.002.
- 2) Si conferma che cavi e microcavi ottici potranno essere forniti da qualsiasi fornitore purché abbiano le stesse caratteristiche indicate nel documento "Schede Tecniche cavi in fibra ottica".
Relativamente alle tipologie di cavo tradizionale da prendere in considerazione:
 - voci NVO.002.008 e NVO.002.009: singola guaina LSZH;
 - voci NVO.002.010, NVO.002.011, NVO.002.012 e NVO.002.014: singola guaina HDPE;
 - voce NVO.002.013: doppia guaina, interna LSZH ed esterna HDPE.
- 3) I connettori RJ45 di cui alle voci NVC.001.001 e NVC.001.002 dovranno essere di Categoria 7.

3)

- 1) siamo a chiedere:
argomento: SLA documento : relazione tecnica illustrativa Quesito:Nella relazione tecnica illustrativa, al paragrafo 5.2 si riporta lo SLA di riparazione di 6 h, nel successivo paragrafo 5.3 si specifica uno SLA diverso in caso di fibra singola o coppia di fibre, si richiede quale sia lo SLA da tenere in considerazione relazione tecnica illustrativa
- 2) argomento : Canone documento : relazione tecnica illustrativa Quesito:Nel canone è compreso il primo intervento, si chiede di confermare che il canone comprende l'intervento provvisorio di messa in pristino del servizio e non l'intervento definitivo, che sarà da considerarsi a misura.
- 3) argomento : scorte documento : computo metrico e relazione tecnica illustrativa Quesito:La relazione tecnica illustrativa prevede una lista di materiali da tenere a magazzino e che a fine contratto potranno essere acquistati dall'Appaltante. Si chiede conferma che tali quantità sono da intendersi non comprese nel computo metrico e che verranno remunerate in caso di acquisizione a fine contratto ai prezzi di listino offerti in gara

Risposta

- 1) Lo SLA da considerarsi è così articolato: 3 (tre) ore per l'individuazione del guasto dall'istante di generazione della richiesta; il ripristino del guasto, anche ricorrendo a soluzioni provvisorie, deve comunque essere garantito entro 6 (sei) ore dall'istante di generazione della richiesta. Nel caso in cui si tratti di un guasto relativo ad un singolo circuito, composto da singola fibra o da coppia di fibre, il ripristino del guasto dovrà essere garantito entro 4 (quattro) ore dall'istante di generazione della richiesta.

- 2) Si conferma che il canone comprende l'individuazione del guasto e l'intervento provvisorio di messa in pristino del servizio mentre l'intervento definitivo è da considerarsi a misura.
- 3) Si conferma che le quantità elencate nella Relazione Tecnica Illustrativa che l'Appaltatore è tenuto a disporre presso il proprio magazzino non sono comprese nel computo metrico e, qualora la Stazione appaltante alla scadenza contrattuale decidesse di acquisirle, saranno remunerate ai prezzi offerti in gara.

Si provvede a pubblicare la presente nota sul sito internet istituzionale che rinvia tramite collegamento ipertestuale al sistema informativo contratti della Provincia Autonoma di Trento "SICOPAT" e sulla piattaforma SAP-SRM (nella sezione "Documentazione di gara").

Trentino Digitale S.p.A.

Il Responsabile Unico del Procedimento

- p.i. Andrea Pisetta -

Questa nota, se trasmessa in forma cartacea, costituisce copia dell'originale informatico firmato digitalmente predisposto e conservato presso questa Società in conformità alle regole tecniche (artt.3 bis e 71 D.Lgs. 82/05).

Responsabile del procedimento:
dott.ssa Morena Giovannini